

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám kőznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Bethlen fontos tárgyalásai Genfben külföldi államférfakkal.

Nincsis ismét hosszasan tárgyalt a magyar kiküldöttekkel.

Budapest, márc. 16. Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap és hétfőn megbeszélést folytatott a Genfben időző államférfakkal. Vasárnap a miniszterelnök látogatást tett Luther birodalmi kancellárnál, aki hétfőn viszonzta látogatását. Luther után Stressemann birodalmi külügyminiszter jelent meg Bethlen szállásán. Ugyancsak hétfőn látogatta meg Bethlen Walkó ideigle-

nes külügyminiszter társaságában Nincsis jügoszláv külügyminisztert, akivel a magyar államférfiak több mint egy órán át tárgyaltak.

Egyes lapoknak az a híresztelése, hogy Nincsis külügyminiszter a magyar miniszterelnökkel területátengedésre vonatkozó megállapodásra jutott volna, csupán fantasztikus kombinációkon alapul.

NEMZETGYÜLÉS.

A frankügy ellanyhult vitáját tegnap folytatták.

Az ellenzéki szónokok erőtlen támadásai.

Budapest, márc. 16. A nemzetgyűlés ma kezdte meg tárgyalásait és egyelőre a miniszterelnök távollétében folytatják a frankvitát. Almásy László kijelentette, hogy egyelőre még nincs szó arról, hogy a klotir alkalmazását kérjék. Biznak abban, hogy a vita egyébként is megrövidül. Apponyi gróf csak a miniszterelnök hazatérése után szólal fel. — A Ház husvétii szünete március 27-től április 7-ig tart.

A nemzetgyűlés mai ülését 12 órára nyitotta meg Szeifovszky elnök. Kegyeletes szavakkal parentálta el Benedek János nemzeti gyűlési képviselőt és Keglevich Gábor gróftól a főrendiház utolsó alnőkiét. Emléküket jegyzőkönyvben örökítették meg.

Ezután folytatta a Ház frankbizottság jelentésének tárgyalását. Az első felszólaló Nemes Bertalan volt, aki hangsúlyozta, hogy a frankbizottság minden bizonyíték megszerzését lehetővé tette. Pallavicininek a váddal együtt bizonyítékait is be kellett volna terjesztenie, azt azonban nem tette, sőt amikor megidéztek még akkor sem volt hajlandó vallomást tenni. A vizsgálati anyagból nyilvánvaló, hogy a kormányt nem terheli felelősség. —

Eltelt az ellenzéki magatartást és távol a kormány helyesen járt el, a bizottság többségi jelentését elfogadja. Ezután Györki Imre szólalt fel. Azt akarja bizonyítani, hogy a kormány tudott a frankügyről. A kormány korábbi álláspontjától eltérő-n hozzászólt ahhoz, hogy a francia kiküldöttek minden kis ügybe beleszólnak. A kormány tehát azért, hogy a maga szennyes életét megmentsse, felelt a szovénitást.

Az elnök Györki Imrét a sértő kifejezésért rendre utasítja és az ülést

ezután fél órára felfüggeszti.

Három órákor nyitotta meg Zsitvay Lajos alelnök az ülést. Györki Imre folytatja beszédét. A kormány felelős ségével foglalkozik.

Nem fogadja el a bizottság jelentését.

Ezután Bad János pénzügyminiszter benyújtotta az olasz királysággal kötött adóügyi egyezmény becsüklőve zéséről szóló törvényjavaslatot. Majd Erődy Harrach Tibamár szólalt fel, aki Györki felszólalásával polemizál. Györki szemrehányást tett a miniszterelnöknek amiatt, hogy nincsen jelen a frankvitánál. A miniszterelnök nem tudhatta azt, hogy a népszövetségi ülsék olyan sokáig fognak tartani és olyan események következnek be Genfben, mint valóban tényleg bekövetkeztek. Megállapítható, hogy ma az ország nagy többsége a kormány mögött áll. (Nagy zaj és elmentmondások a szélső baloldalon.)

Azok, akik botránnyokban kéjelegnek, akik nem tudnak korán feküdni és korán kelni, ne akarjanak dörögálni azoknak, akik éjjel-nappal az ország sorsán fáradoznak. A bizottság jelentését elfogadja.

Esztergályos: azt hangsúlyozta, hogy a frankügy gazdaságilag is nagy károkat okozott az országnak. A kormány minden tagjának távoznia kell Lelyéről, mert azt követeli az ország jól felfogott érdeke.

Éhn Kálmán: Az egész mást követel, mint maga.

Esztergályos kifogásolja, hogy a miniszterelnököt éppen a legfontosabb részletek tisztázásánál cserben hagyta az emlékező tehettség. (A jobb oldalon valaki megjegyzi, hogy: Elég volt már ezekből az érvelésekből, mire Esztergályos nagy derűvel köz-

len kijelenti, hogyha kell 1926 ig is erről fogunk beszélni.) Majd arról szól, hogy a politikai fórumról pusztulni kell mindozoknak, akik ebben az ügyben benne vannak.

Urbanics: Ez helyes, de be is kell bizonyítani, hogy kik vannak benne.

Esztergályos azzal fejezi be beszédét, hogy a kisebbségi jelentést fogadja el.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, amelyet a nemzetgyűlés elfogadott. Ennek értelmében a legkö-

zelebbi ülés holnap délelőtt lesz, a mai napirenddel.

Pallavicini György mentelmi jogának megsértését jelentette be.

Utána **Batiz Gyula** szintén mentelmi sérelmet jelentett be, azért mert Mátészalkán a csendőrök igazoltatták és a vele levő munkás társát molesztálták.

A nemzetgyűlés a mentelmi bejelentéseket kiadta a mentelmi bizottságnak.

Az ülés fél 8 órakor ért véget.

Rákosi Jenőt és Herczeg Ferencet is Debrecen város díszpolgárává választják.

Baltazar püspök és társainak önálló indítványa a holnapi közgyűlés előtt.

Megiruk, hogy a Zenekevelők körének vezetősége önálló indítványt jelentette be a holnapi városi közgyűlésre s ez azt tartalmazza, hogy Debrecen város Hubay Jenőt Dohnányi Ernőt és Veçsey Ferencet, a magyar zenekultura büszkeségét válassza meg díszpolgáraivá. A tegnapi napon egy másik hasonló természetű beadvány érkezett. Számos közgyűlési tag, élükön dr. Baltazar Dezső püspökkel azt indítványozták, hogy a magyar irodalmi élet két örök értékű nagyságát: Rákosi Jenőt és Herczeg Ferencet szintén tiszteljük meg Debrecen díszpolgári, oklevelével.

A beadvány többek között ezeket mondja:

Rákosi Jenő több mint félszázada a magyar irodalom és újságírás egyik legkiválóbb alakja. Minden nagy és szép magyar nemzeti kulturális ügy benne talált meg leghivőbb szószólóját. Valósággal a magyar nemzet élő lelkiismerete. A Magyar Iskolaegylet, a magyar gyermekvédelem is végtelen sokat köszönhet neki.

Herczeg Ferenc a magyar regény és drámairodalom büszkesége, a magyar öntudat ébresztője. Most ünnepelte 40 éves írói jubileumát és a Magyar Tudományos Akadémia a Nobel díjra ajánlotta.

Mindketten dísz és fényt adtak a magyarságnak és jogosulttá, arra, hogy egy nagy magyar város, mely annyiszor részesült művészetük áldásaiban, polgárai közé számítsa őket.

Ajánljuk indítványunkat a közgyűlés egyhangú bizalmába.

Dr. Baltazár Dezső, dr. Nyiri Ernő stb.

Nem lehet abban kétség, hogy a holnapi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadja el az indítványokat.

Mindnyájunknak öröme és reménye az, hogy vannak nagyságok, a kikben a magyar nemzet nagy erejét és hivatottságát érezzük. A legnagyobb magyar város által ruyított polgári oklevelét nemcsak nekik, de a városnak is dísz.

A csehek jelen akarnak lenni a szokolügy kihallgatásain.

Budapest, márc. 16. A rendőrség a régi szokolhanisítás ügyében folytat nyomozást és az annak idején gyanúsítottakat beidézték a rendőrségre. Ezek közül csak három férfit és egy nőt találtak fel, a többiek ismeretlen helyen tartózkodnak.

A cseh követés ma kijelentette, hogy a csehek kérelmezni fogják, hogy a szokolhanisítás ügyében tartandó kihallgatásokon mint sértett fél jelen lehessenek.

Végét fogják vetni a céltalan frankvitának.

Nem akarnak miatta fontos törvényjavaslatot elodázni.

Budapest, márc. 16. Tíz napos szünet után ma folytatta a nemzetgyűlés a frankügy vitáját. A tanácskozás teljes érdektelenség mellett folyik és hiába való a szélső ellenzék minden erőlködése, a vitát nem tudja élníteni. Politikai körökben mindjában megerősödik az a felfogás, hogy minél gyorsabban véget kell vetni a délutáni vitának. Ha arról lehetne szó, hogy a vita során olyan tények és jelenségek mutatnak rá az ellenzéki szónokok, amelyek újabb megvilágításba helyezik a kérdést még elfogadhatóvá tennék az ellenzék szándékát, hogy a vitát kiszélesíti. De mikor csak rég ismert szövegek ismétlődésében merül ki az el-

lenzéki szónokok tevékenysége, nem tartjuk helyénvalónak, hogy a fontos törvényjavaslatok tárgyalását elődázák azért, mert egyesek a frankvítát indokolatlanul elakarják húzni.

A Csokonai kör választmányi ülése.

Tegnap déután tartotta a Csokonai-kör választmányi ülést a Csokonai ülés-teremben Pap Károly elnöke alatt.

Csobán Endre titkár részletesen referált a Csokonai-kör egész évi működéséről, rámutatott a kör által rendezett felolvasó ülések hasznosságáról. Indítványozta, hogy a kör népszerűsítésére irodalmi értékű kölcsön könyveket adjanak ki.

A választmány elhatározta, hogy a tagsági díjakat 25.000 ezer koronára emelik fel, akik elmaradtak a múlt évi tagsági díjjal, azok 50 ezer koronát fizetnek.

Bejelentette még Csobán Endre, hogy Kalitza Sándor ny. komáromi jegyző felajánlotta a körnek egy 1825-ben festett képet, amely Csokonai Lilláját ábrázolja. A kör két millió koronáért megvásárolja a képet.

Végül elhatározta a Csokonai-kör, hogy a kiadványaiból fenn maradt könyvek megvételére árajánlatot kér a helybeli kerekedőktől s azokat olcsó áron bocsátja rendelkezésükre.

A választmányi ülés Pap Károly lendületes záró szavaival ért véget.

A vasárnapi Ady matiné teljes műsora.

A debreceni fiatal írók március 14-re tervezték a második Ady matinéjukat amely azonban közbejött akadályok miatt március 21-re, vasárnapra halasztódott el.

A műsor 1. Megnyitó beszéd. Mondja Vághy Benyovszky Pál, a debreceni Ady Endre irodalmi egyesület elnöke. 2. Olé! Gábor „Ezer arcú” című költeményét olvassa fel. 3. Ady Endre költeményeiből szaval Kovassy Irén. 4. Ady dalszövegeket Antók Ferenc, a Csokonai színház tagja, zongorán kíséri Szathmáry Endre kar. 5. Ady Lajos eljádása „Vadás Ady-kérdések” címen. 6. Lóky Gyula verseket szaval. (Ady Endre: Új vizeken járok. Vághy Benyovszky Pál: Excelsior!) 7. Dr. Kardoss László reál-gimnáziumi tanár előadása „Az Ady kultuszról” címen. 8. Ady dalokat nekkel Antók Ferenc, zongorán kíséri Szathmáry Endre. 9. Ady Endre költeményeiből szaval Kovassy Irén. 10. Lóky Gyula verseket szaval (Ady Endre: Harc a Nagyural. Benyovszky László: A csillagok fölött. Kula György: A kandalló mesél.)

Jegyek kaphatók Antalfy József és Hegedüs Sándor könyvkereskedésben, valamint a városháza alatti trafikban. (Piac-ucca). Üsthely 25.000 K, előhely 16 ezer K.

KALAPOK térítanak velour és filéből FRANKFURT-NÁL megvásárolhatók.

Vecsey Ferencet a magyar érdemkeresztjei tüntette ki a kormányzó

Budapest, márc. 16. Vecsey Ferenc világhírű magyar hegedűművészt aki az árvízkirosultak javára már sok milliót gyűjtött össze, a kormányzó a másod osztályu magyar érdemkeresztjelel tüntette ki.

A kormányzó ma délben 11 órakor kiállgatásou fogadta Vecsey Ferenc hegedűművészt és átadta neki a

magyar zenekultúra körül és a költőjótékonyág terén szerzett kiváló érdemeinek elismerésül a II. osztályu magyar érdemkeresztet.

A kormányzó és felesége ma délután 5 órára teára vendégül látták Vecsey Ferenc hegedűművészt, valamint feleségét és sógornőjét.

Tegnap tizenkét előkelő tanut hallgattak ki a szokot ügyben.

Sigray kijelentette, hogy a vizsgálóbíró előtt hajlandó vallani.

Budapest, márc. 16. Sigray Antal kijelentette a vizsgálóbíró előtt, hogy hajlandó vallani mindazokról a kijelentésekről, amelyeket előtte Windischgrätz tett a frankhamisítás ügyében. Pesthy Pál igazságügyminiszter kieltette, hogy a frankügy nyomozásáról akkor fogja tájékoztatni a Házat, amikor azzal nem ve-

szélyeztetni a nyomozás sikrét.

A vizsgálóbíró ma délelőtt 11 órakor megidézte Sigray Antalt, aki azonban délután 2 óráig még nem jelent meg nála. Nem biztos, hogy megkapta-e az idézést.

Budapest, márc. 16. A szokolhamisítási ügy nyomozása során ma 12 előkelő tanut hallgattak ki.

Elsimult a válság Genfben.

Svédország és Csehország lemondanak ak tagsági helyeikről. — Benes lemondása még függőben van

Budapest, márc. 16. Genfi hírek szerint a népszövetségi országok elcsaulának tekinthetők. Olyan értelmű megegyezés jött létre, hogy Svédország és Csehország lemondanak tagsági jogokról s helyüket Lengyelország és Hollandia foglalja el. A megegyezéshez most már Brazília kormányának hozzájárulása szükséges. Ha ez késnek, akkor csak esütörtökön vehetik fel a népszövetségbe Németországot.

Páris, márc. 16. Havas: A lapok

annak a reménynek adnak kifejezést, hogy Brazília lemond rőtójának gyakorlásáról, hogy ezáltal ne veszélyeztesse a Genfben mutatkozó nehézségek megoldásának lehetőségét. Az Echo de Paris tudósítója azt jeletti, hogy Benes a nem állandó helyről való lemondását attól teszi függővé, hogy ahhoz a prágai, bukaresti és belgrádi kormányok hozzájárulnak-e. Nincsiés már megadta hozzájárulását. Titulescu azonban több körülmény megoldását kívánja.

A debreceni iparosok sérelmesnek tartják a Fűvészkert uccai bérház építési munkáinak kiadását.

Csak részben kapták helyi iparosok a munkát s ezt kevesellik.

Ismeretes a debreceni építő iparosok mozgalma a városi munkák elnyerése körül, mikor is egy nagygyűlés keretében határozati javaslatot fogadtak el, amelyet ugy a főispánnak, mint a polgármesternek küldöttég utján átnyújtottak. Kérték az érdekeltek a határozati javaslatban, hogy a városi munkákat ne vidéki, ne generál-vállalkozóknak adják ki, hanem a helybeli iparosoknak, akik a legnagyobb munkanélküliségben vannak. Akkor ígéretet kapott a küldöttég, hogy lehetőség szerint szakmánként adja ki a város a munkákat, hogy alkalma nyíljon minden iparosnak ajánlatot benyújtani.

A Fűvészkert uccai bérház építésére kiírt pályázatra sokan be is adták ajánlataikat.

Bár az épület bizonyos munkáit debreceniek kapták, az iparosok

mégis sérelmesnek tartják, hogy az asztalos, vasportál, vízvezeték, csatornázási, légszusz és központi fűtés berendezési munkákat budapesti és vidéki vállalatok kapták, amelyek itt nem adóznak, helybeli iparosokat nem foglalkoztatnak, pedig ugyanazon munkát Debrecen felett ipara is elláthatná.

A debreceni iparosok azokat a differenciákat, amelyek a fővárosi és vidéki vállalatok és a debreceni iparosok ajánlatai között fennállnak, természetesen tartják, mert hiszen, mint mondják, egy rendkívül tőkeerős vállalat első kézből szerzi be szükségletét, nem úgy mint az iparosok, akik harmadik-negyedik kézből kápják az anyagokat s így olyan ajánlatot, mely versenyképes legyen, beadni nem tudnak.

Az ajánlatokkal különben a esütörtöki városi közgyűlés fog foglalkozni.

A tanyai lelkészségnek átadja a város a 60 hold földet.

Megittuk, hogy a város és a ref. egyház közös bizottságának ülésén a város képviselői hozzájárultak ahhoz a kérelemben, hogy az Ondódon és Fancsikán létesítendő két tanyai lelkészség részére a város tulajdonából 60-70 hold földterület a lelkészségek rendelkezésére bocsáttassék. A bizottság javaslatával tegnap foglalkozott a városi tanács s azt a legnagyobb jó akarattal fogadta. A tanács hajlandó már most átadni a földterületet, de a végleges átadáshoz szüksége van az OFB. hozzájárulására, amit a város kérni fog.

A sebészeti kötszerek készítésének és árusításának újabb szabályozása.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi július hó 1-től kezdődő hatállyal a sebészeti kötözszerek iparszerű előállítását és forgalomba hozását újlag szabályozta.

A sebészeti kötözszerek mint gyógyszeranyagok előállítása folyó évi július hó 1-től kezdődőleg csak iparengedély alapján kezdhető meg.

Akik a fenti idő előtt a jelzett ipar gyakorlására miniszteri engedélyt nyertek: iparukat továbbra is folytathatják, de egyébként az ipargyakorlásnál az új rendelkezéseket megtartani kötelesek.

Az eddig szerzett miniszteri engedély alapján működő sebészeti kötözszerek előállító iparosok engedélyük feltét és számát f. évi július hó 1-től számított 6 hónap alatt; azok pedig akik iparukat végleg abbahagyták, ezt a körülményt az abbahagyástól számított 15 nap alatt a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter urhoz nyilvántartás végett bejelenteni kötelesek.

Az ipariüzés helyiségének berendezésére és az alkalmazottakra vonatkozólag előirt közegészségügyi és munkásvédelmi intézkedésekre nézve továbbá a kötszerek előállítása és csomagolása tekintetében kiadott új rendelkezésekről felvilágosítást az elsőfoku iparhatóság (Kossuth u. 20. fsz. 40. sz. szoba) hivatalos órák alatt nyújt.

Felhívja a városi tanács az érdekelteket, hogy a rendeletben foglaltakra vonatkozólag saját érdekükben annyival inkább szerezzenek tájékozódást, mivel az újabb rendelkezések nem tudása a rendelet ellen vétőket a megindítandó kihágási eljárás következményei alól nem mentesíti.

A rendelet azt is kimondja, hogy sebészeti kötszerek árusításával csak gyógyszerárak és gyógyszerár kereskedők (drogoisták), valamint kötszereszek és orvosi műszereszek foglalkozhatnak, akikre vonatkozólag az árusítás módja hasonlóképen új szabályozást nyert.

Debrecen, 1926. évi március hó 8. Városi Tanács.

APOLLÓ

Luciano Albertinivel:

Egy perccel 12 előtt...

VIGSZINHÁZ

Világ film!

Charlie Chaplinnel

Aranyláz.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma:
Roggettől estig 141.
Este 9 órától hajnalig 61.

Révész Imre centennáriuma alkalmából a Kálvineum sikerült képeslapon adta ki a nagynevű debreceni lelképásztor arcképét. Kapható a kollégiumban Kiss Ferencnél, a központi ref. lelkészi hivatalban s a Méliusz könyvkereskedésben. Ára 1000 korona.

Ev. börtön istentisztelet lesz f. hó 17-én, szerda este 5 órakor az ev. templomban. Végzi Farkas Győző.

László Gyula jubileuma és a városi tanács. Köztudomású, hogy a 40 éves színházi jubileumához érkező László Gyulát díszelődés keretében április 25-én fogja ünnepelni a debreceni publikum, mely alkalommal a jubileális kedvenc szerepét fogja játszani a „Bang és Módban”. A városi tanács 50 százalékos helyáramelést engedélyezett s fél millió adományt tett pályázat megváltás címen. A jubileumi ünnepélyen dr. Csűrös Ferenc tanácsnok fogja képviselni Debrecen város tanácsát.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma délután fél hattól 7 óráig tartja meg dr. Wodezky József egyetemi tanár félbenmaradt folytatásos előadását „A csillagászat és a fizika modern problémái” címen vetített képekkel illusztrálva a kollégium dísztermében.

Fiatál debreceni szerző darabja a Csokonai színházban. Még a folyó március hónapban nevezetes irodalmi szencziója lesz a Csokonai színháznak. Lelkiismeretes előkészület után bemutatásra fog kerülni Pengrácz Kálmán fiatal debreceni író „Kél a vetés” című színműve. A fiatal szerző darabjáról az azt ismerők a legmeglehetőbb hangon beszélnek s bizonyosra vehető hogy a debreceni közönség a fiatal tehetség utának indulását biztató pártfogással fogja kísérni.

Mérnökök gyűlése Debrecenben. A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya f. hó 18-án, (csütörtökön) délután 5 órakor a Beratyó Armentesítő Társulat helyiségében (Szent Anna u. 25. I. emelet) nyilvános működő bizottsági ülést tart. Az ülés keretében Puskás Kálmán kir. műszaki főtanácsos, az építő ipar törvény tervezet kapcsán az okl. mérnökök építőipari tevékenységéről fog előadást tartani. Az osztály összes tagjait azután is meghívja az elnökség.

Legolcsóbban szerezheti be

szükségletét férfi és női szövetekből, kartonok, zefirom, vásznak, férfi és női fehérneműek, — szőnyegek, paplanok és más egyéb a rőlös szakmához tartozó cikkek közül

a legelőnyösebb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

Hungária részletáruházban

PIAC UOQA 77., az udvarban.

A nagyhatalmak képviselőinek hivatalos kommunikéje beismeri, hogy nem tudtak meggyezésre jutni.

Genf, márc. 16. Svájci Távirati Iroda. A népszövetségi nagygyűlés rendkívüli ülésének elhalasztásával kapcsolatban a következő hivatalos kommuniké adták ki:

Németország, Belgium, Franciaország, Nagybritánia és Olaszország képviselői összeültek, hogy szmügyre vegyék azt a helyzetet, amely a felmerült eljárási nehézségek nyomán előállott, amellyel akadályozták közös óhajaik teljesülését. Megállapítják hogy nem sikerült meggyezésre jutniok és hogy az akadályokat, amelyek egy bizonyos pillanatban előtűk felbukkantak, nem tudták az utból eltávolítani. Ha, amitől tartani lehet, ezek a nehézségek tovább tartanak akkor a locarnói jegyzőkönyv 7 alá író hatalma sajnálattal volna kénytelen megállapítani, hogy a mostani

órában kitűzött célt elérni nem tudták Szerencsésnek érzik azonban magukat hogy megállapíthatják, hogy a Tékemű, amelyet Locarnóban megvalósítottak és most teljes értelmében és egész erejében érvényben van, semmi módon nem szenvedett csorbát Ok ma is, miként ignap hívei ennek a műnek és elhatározott szándékuk közösen megadni mindent, hogy azt épségben tartsák és kifejlesszék. — Megmaradnak ama meggyőződésük mellett, hogy a legközelebbi népszövetségi nagygyűlésen az ezidő szerinti nehézségek kiküszöböltnének és hogy az egyezmény, amely Németországnak a népszövetségbe való belépése dolgában létrejött megvalósul. Aláírások: Luther, Strossmann, Wandervele, Briand, Chamberlain, Scialoja, Skrzinszky, Benes

Hajdunánás 200 millió korona költséggel emlékszobrot emel hősi halottainak.

Már régebben elhatározta Hajdunánás város vezetősége, hogy a világháboruban elesett hősi halottainak emléket monumenális emlékművel örökíti meg. A terv kivitelére, illetőleg mielőbbi megvalósítására Bán Géza igazgató-tanító vezetésével bizottságot alakítottak s az előkészítő munkálatok most már annyira előrehaladtak, hogy a szobormű rövidesen felállítható lesz.

Az emlékszobor bizottság eredményes, kitartó munkálkodása révén sikerült részben a város, részben a közönség áldozatkészségéből 200 millió koronányi hatalmas összeget előteremteni, amely egy impozáns

emlékszobor emelését lehetővé teszi.

Szombaton délután a bizottság fontos értekezletet tartott, amelyen részt vett dr. Halász Árpád államtitkár és Kalotay Ottó szobrászművész is s ez alkalommal érdemleges tanácskozást tartottak, a szobor elhelyezésére és felépítésére vonatkozólag. Az emlékműbizottság ugyanis Kalotay Árpád pályázatát fogadta el és most a kivitel részleteit is megbeszéltek a szobrász művésszel.

Az értekezlet minden vitás kérdésben megállapodásra jutott és így rövidesen felépíthetik az ország egyik legimpozánsabb basanoló célt szolgáló szoborművét.

Bicsérdyt záptojással dobálták meg, mert megszöktetett egy urileányt.

A felháborodott növényevő apostol Berlinbe akar kivándorolni.

Budapestről írják: Az erdélyi vegetáriusok apostola, Bicsérdy Béla, aki legutóbb Aba-Kalch szigetére vonult vissza, botrányos szenzáció középpontjába került. Ugyanis

Bicsérdy megszökött titkárnőjével, Gerber Jolánank, egy pestszentlőrinci urileánnyal.

A hívők szerint Bicsérdy agitációs körútra indult a szerelmes titkárnőjével, azonban az első állomáson, Marosvásárhelyt az apostolt igen kellemetlenül fogadták. A nagy számú hívek botrányt captak az összejövetelen és mikor Bicsérdy mester közismert bariton páthoszával szólásra emelkedett,

a dicsérdisták hagymával és záptojással dobálták meg.

— Pffuj! Aljas csabító! Cserben hagyta a feleségét!

Ilyen és ehhez hasonló felkiáltások hangzottak el a tömegből és Bicsérdy mester páni futással hagyta el a természet titkárnőjével együtt. Az erdélyi dicsérdisták most nagyon szégyelik magukat prófétájukért.

mert szerintük, ha valaki növényevő, az még nem zárja ki azt, hogy jó férj és hü családapa legyen. Bicsérdy viszont fel van háborodva, amiért hívei a családi ügyeibe avatkoztak bele é kijelentette, hogy kivándorol. Berlinbe fog utazni Gerber Jolánnal és itt a németeket leszoktatja a kolbászévről.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőnyösebb modern berendezésű osztráki szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 28. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Haszonfa árverési hirdetmény. A miskolci m. kir. Erdőgazgatóság a sajószentpéteri Máv. állomástól 10 km-re Kondó község fölött fekvő ludnai erdei rakodón 1308 m³ és a sajóecsegi máv. állomástól 7 km-re Bábony község fölött fekvő erdei rakodón 3407 m³ tölgy haszonfa csoportokban 1926. évi március hó 26-án, d. e. 9 órakor az erdőgazgatóság helyiségében (Pénzügyigazgatóság palota II. em. 34. ajtó) zárt írásbeli ajánlat mellett tartandó eladásra verseny tárgyalást hirdet. Az írásbeli ajánlatok folyó évi március hó 24-én délelőtt 12 óráig adandók be az erdőgazgatóságnál. Bővebb felvilágosítás nyerhető a miskolci m. kir. erdőgazgatóságnál.

A biharkeresztesi féltékenységi dráma táblai tárgyalását kitérték. Sokan emlékeznek még a Biharkeresztesen 1924. őszén történt megázó tragédiára. Ekkor történt ugyanis, hogy Katona Imre volt nemzetgyűlési képviselő agyonlőtte Varga Dénes tanítót, aki az egész faluban széltében terjesztette, hogy Katona Imréné a szeretője s az esetet megelőzőleg Katona Imre előtt is arrogánsan kijelentette ezt. — Katona ekkor hirtelen haragjában lelőtte Varga Dénest, majd azonnal a sendőrségre ment jelentkezni. — A múlt év májusában a debreceni törvényszék tárgyalta a bűnügyet s erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés miatt 5 hónapra fogházra ítélte Katona Imrét. Az ítéletet megfellebbezték mindkét oldalról s így az ügy a táblához került, ahol március 16-án lesz a főtárgyalás.

Tanonctartó iparosok figyelmébe!

A tanonciskola igazgatósága megküldötte az Ipartestületnek az 1926. február havi mulasztási kimutatást, amelynek megtekintésére annál is inkább felhívjuk városunk iparosait, mivel a mulasztásokat nyolc napon belül — elfogadható indokkal — még igazolni lehet.

Tirolban már megadóztatták a bubifrizurát. Szó, ami szó, a bubifrizura nem minden férfinak tetszik. Okos férfi semmiesetre sem rajong ezért a feire plántált dívatörületért, amelyet a nem tisztességes nők kezdtek el s amelyet aztán átvettek a tisztességesek is. Száz meg ezer tréfát írtak, kifakadást dörögtek már a bubifrizura ellen, a szöveget azonban a tirolj községek bálos előlárój tréfták el igazán mert ok — megunva a hiábavaló dörögdelmeskedést — egyszerűen rendkívüli adóval sújtották a bubifrizurások. Mintegy 300 ezer magyar koronának megfelelő összeget kell lefizetni a bubisra koptasztott naju tirolj nőknek, ha meg akariák tartani ezt az ostoba haiviseletet. A tirolj nők becsületére vagy fukarságára legyen mondva, legtöbbször sietve kezdik növeszteni hajukat a borbélyok azonban kereklen tiltakoznak a „létérdéküket sértő” adó ellen. A tirolj falvak ízán előlárói azonban ugyancsak megmondták a magukét: kijelentették, hogy már Szent Pál apostol megírta a horinthusiakhoz küldött levelében hogy a hosszú haj az asszony dicsősége. Az adóhoz tehát ragaszkodnak. Punctum!

Vérszegénységnél

gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában: DEBRECEN. (Színház mellett)

Nagy kárt tett a decemberi fagy a szőlőkben és gyümölcsösökben.

A Debrecen vidéki szőlősgazdák a tavasz beálltával szomorúan konstataáltak, hogy a szőlő az idén rosszul telelt s azok a gazdák, akik nem fedték be a szőlőt, egyenesen egyenesen katasztrófa elé néznek, mert a gerizdek teljesen elfagytak.

Nagy a panasz a gazdák körében már csak azért is, mert a gyümölcsösökben is rengeteg kárt tett a decemberi 25—26 fokos hideg. Különösen a barack és a némes körték, így a Vimos-körte szenvedett sokat a fagytól. Általában rosszak az előjelek Debrecen vidékén a szőlő és gyümölcsstermés várható eredménye tekintetében.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két napon a következő ujszülötteket jelentették be: Kálmán András géplakatos segéd leány Katalin, B. Nagy Mihály gazdasági cseléd fia József, Balázs József hivatali szolga fia Mihály, Szarka László posta altitest leány Irén, Szarka László postaltit test fia László, Dékány Lajos államrendőr fia István, Papp Sándor gazdasági számtartó leány Margit, Pozsa Balázs ác segéd fia Matyas, Zoványi Béla kovács mester leány Ibolya, Dralios Gyula timár segéd leány Magdolna, Szabó Gábor úripsz. leány Zsuzsanna, Tócs Ferenc kisbirtokos fia Ferenc, Keeskes Mihály kőműves segéd leány Erzsébet, Faragó Ferenc kőműves segéd egy fia, egy leány Erzsébet és Imre, Makai Lajos csizmadia mester leány Magdolna, Nagy Lajos hentes mester leány Mária és három törvénytelen ujszülött.

Sefcik vonásnégyes a Zenedében március 18. Jegyek Hegedűs és Sándorné és Keszthelyiné. A hangverseny kivételesen csütörtök este fél 8 (félnyolc) órakor kezdődik!

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két napon a következő halálozásokat jelentették be: Kupferstein Magdolna izr. 13 napos, Balázs Sándor ref. 68 éves, Szathmáry Károly ref. 81 éves, Karcub Jolán gk. 42 éves, Papp Margit rk. 2 napos, Kapitány János gk. 4 napos, Szabó Józsefné ref. 69 éves, Brédi Imre gk. 1 napos, Dombi János ref. 14 éves, Tóth József ref. 3 hónapos, Tóth Istvánné gk. 36 éves, Jász József ref. 61 éves, Tarcsei Zsuzsanna ref. 19 éves, Deák Róza ref. 19 éves, Budai Jánosné ref. 37 éves, Végh Samu ref. 31 éves, Schwartz Miklós izr. 14 hónapos.

Tűkörnyári, övegesizolás régi tükrök újáértéke Sipkovits Béla úveg műipari vállalata Sziv u 14—16. Telefon 354

Padlólakkok

kiváló minőségben, egy-szintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben

Piac-uoca 10. Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogár irtó a volt minőségben ismét kapható. 0000

A szintársulat operett és prózai személyzete egy időben külön-külön Debrecenben és Szolnokon fog játszani?

Kardoss Géza a jövő évre is kéri a mostani szubvenciót, sőt ennél többet is kér.

Kardoss Géza színiigazgató a városi tanácshoz beadványt intézett s kérte, hogy a mostan élvezett szubvenciót, tehát a teljes fűtést és világítást és a tűzoltók fizetését, a biztosítást és vízdíjat, valamint évi 20.000 aranykorona készpénzt a jövő évre is adja meg neki a tanács. Mindezeket felül, mint újteleket, hetenként 600 darab színlap nyomását és a vígjámi adó teljes elengedését kéri.

A tanács a kérelmet áttette véleményezés végett a színiügyi bizottsághoz. Az ügyet komplikálta az a most felvetődött terv, mely a szol-

nokiaktól ered, hogy a társulat két hónapot télen és nyáron Szolnokon töltsön. A tanács a téli szereplésben hajlandó belemenni, mert hiszen akkor a szubvenció feleslegessé válna.

Dr. Csűrös tanácsnok azt a gondolatot vetette fel, hogy a prózai és operett személyzet így egy időben külön-külön játszhatna Szolnokon és Debrecenben. Ezt a megoldást a színiigazgató is kivételnek találja.

A tárgyalások ezirányban folynak s ezek befejeztével a szubvenció mértékét meg fogják állapítani.

Tegnap betörő bandát fogott el a debreceni rendőrség s ezzel kinyomozta az elmúlt két év összes betöréseit.

Megirtuk tegnapi számunkban, — hogy a rendőrség elfogott egy veszedelmes betörőbandát, amelynek tagjai Molnár György, Varga Sándor és egy fiatalok lakatossegéd, akiknek lakásán egész raktár lopásból és betörésből származó értékek ruhaneműt és egyéb tárgyakat találtak.

A nyitmagvezető e nagyszabású betörőbanda leleplezésénél a Máv raktárfőnökség feljelentése volt, a honnan 60 kilogramm finom teát vittek el a betörők.

Arany Béla és Székely detektívek a nyomozást nagy körültekintéssel folytatták le és szenzációs eredményt értek el. Az elfogott betörőknel ugyanis mintegy 100 millió ko-

rona értékű lopott tárgyat találtak még pedig a legkülönbözőbb betörésekből származókat.

A detektívek e nagyszerű munkája most már az utolsó két év összes nagyobb betörések tetteseit a bíróság kezére szelvébatta s az általuk okozott kár nagy része is megtérül a lefoglalt értékekkel.

A rendőrségen ez volt az utóbbi idők legnagyobb szabású betörési ügye, amelynek teljes kibogozása még hátra van ugyan, de ezután már csak kisebb ügyek tozalkoztatják a detektíveket.

A debreceni rendőrség ezen teljesítményével csaknem egyedül áll az egész országban.

Véres családi harc a szülők és gyermekeik között a földért

Leharapta a bátyja állát.

Id. Zsiros Sámuel ónodi lakosnál 1924 június 6-án a templomszentelési ünnepség után egy kis borozásra gyűltek össze a fiai. A két idősebb testvér István és Samu már régen nem jó szemmel nézték, hogy öccsüknek, Lajosnak, már két ízben is vett birtokot az apjuk.

Borozás közben szóba is hozták a sérelmes birtokvásárlásokat, majd pedig belekötöttek az induló Zsiros Lajosba s lehuzták a kocsirol Zsiros Lajos védekezett s közben leharapta a Samu állát, míg az apja egy karóval ütötte azt fejbe. István viszont az apjától elvette a karót s a két elégedetlen testvér alaposan el-

verte apját, akinek a karja tört el, a segítségére jövő feleségének pedig a fejét verték be s mindkettőjüket csak a megjelent csendőrök mentették meg az agyonveréstől.

A miskolci törvényszék a napokban tárgyalta a Zsiros fiúk bünygyét s Zsiros Istvánt 3 évi, ifj. Zsiros Samut pedig 2 évi fegyházra ítélte szándékos emberölés kísérlete miatt, míg Zsiros Lajost a súlyos testisértés vádjára alól jogos önvédelem címén felmentette.

A felebbezések folytán az ügy még a debreceni ítélőtáblát is foglalkoztatni fogja.

Uj Megnyilt Uj Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító

Piac-uoca 9. és Varga-uoca 1. szám.

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon belül készíttetnek. Következő reklám árak: Férfi kemény ing 10 ezer korona, Férfi pnya ing 6 ezer korona. Gallér vagy kszelő 1500 korona.

Az áruló nevetés. Régi közmondás, hogy: nevéss — és megemondom ki vagy! Van is benne valami igazság. Becsületlen, nyílt szívű ember másképpen nevet, mint a gonosz tervek rejtőzöt, sánda, vagy a hízog lelki mber. Egy német tudós azt állítja, hogy az a magánhangzó, amelyet a nevetésben használunk, pontosan visszatükrözi jellemünket. Szerint az „a” hanggal nevetők nyíltlelkűek, becsületlenek, szeretik az élenkséget, de gyorsan változtatják hangulatukat. Azok akiknek nevetésében az „e” hang uralkodik, kételkedők, hajlanak a busongásra, szerencsék és könnyen kielégíthetők. Az „i” hang naivságra, hiszékenységre mutat s akik így nevetnek, azok senkinek sem akarnak ártani; ezért nevetnek a gyermek is „i” hangon. Az „o” hangon nevetők szolgálatra készek, barátságosak, többnyire nagylelkűek, de határozott vagásuk, akik ragaszkodnak szándékaik kivételéhez. Orizkedniük kell azonban az olyan emberektől, akiknek a nevetése csupa „u” hang, mert az ilyenek alattomoskodók, többnyire fcsvények, akik a csalástól és homli kis büntétl sem riadnak vissza. Jó lesz tehát vigyázni arra is, hogyan nevetünk!

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

390—1926.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. Belügyminiszter ur 50.285—1926. IV. számú leiratában foglalt engedély alapján a Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett VIII. úz. osztályba sorozott főmérnöki állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás nyugdíjogosultsággal van egybekötve s életfogytiglani főispáni kinevezés által tölthetik be.

A főmérnöki állásra előirt képesítés a városi szervezeti szabályrendelet 285. §-ában van előírva.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az ezen álláshoz megkívánt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi képességüket igazoló okmányaikkal, valamint a forradalom, a kommunizmus és az idegen megszállás alatt tanúsított magatartásukat igazoló bizonyítványokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzámm 1926. évi április hó 10. napjának déli 12 órájáig adják be. Az elkészett pályázati kérvényeket nem veszem figyelembe.

Akik jelenleg is Debrecen, sz. kir. város törvényhatóságának szolgáltatában állanak, azok a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Debrecen, 1926. március 10.

Dr. Hadházy Zsigmond, főispán.

Csapó-uoca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját **butorait.**
készítésű ::

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gróss Nagy Ferenc, Bardách Dezso gyógyszer-tárosoknál.

141 a Debreceni Ujság telefon-száma 141

Színház.

Március 17. **A hid.** Színháték. B) bérlet.
 Március 18. **A hid.** Színháték. C) bérlet.
 Március 19. **A hid.** Színháték. A) bérlet.

Ma szerdán B), csütörtökön C), pénteken — kivételesen A) bérletben „A hid”.

Herezegh Ferenc monumentális színhátéká „A hid” változatlanul nagy érdeklődés és tetszés mellett kerül színre. A két legnagyobb magyar vetélkedése, nemzetét úgygyá tenni, más más módon, a nagy író ragyogó stílusában, elejétől végig leköti a közönség fokozott figyelmét és érdeklődését. A siker nagy részesei a tárgyhoz előadás és a kiváló szereplők, kik **Halasi Mariska, Karóss Géza, Bárony Aladár, Thuróczy Gyula** és **Remete Géza**val az élén legjobb tudásukat érvényesítik.

Hoffmann meséi. Offenbach a halhatatlan mester utolsó egyszersmint legnagyobb és legszebb alkalmát szombaton kerül, az itt még nem adott opera formában, színre.

Halmos János, a budapesti városi színház tenoristája éneklie a „Hoffmann meséi” előadásait a címszerepek.

Timár Ilia, Szömörkényi Franciska, Halasiné, Krompachi, Szilgeti, Tamás, Endrédi, Antók, Csolaakossy, Kristóf a Hoffmann meséi főszereplői.

36 tagú megerősített zenekar játszik a Hoffmann meséi előadásain, melyet **Remete Géza** rendez és **Szathmáry Endre** vezényel.

Alexandra az operettek királynője vasárnap délután olcsó helyárrakkal, a ragyogó eredeti kislejtésben.

Előre váltsa meg jegyét a Csokonai színház előadásaiára, mert a ragyogó, óriási műsor oly érdeklődést kelt, hogy a tolongás és azzal járó kellemetlenségektől kiméli meg magát.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda, csütörtök. Márc. 17. és 18.

Apolló: Világattrakció! **Luciano Albertini** a legjobb filmjében. Egy perccel 12 előtt... kalandos vigjáték 7 felvonásban. A trükkök tömege a film, amelyben a főszereplő csak nem a lehetetlent produkálja. A filmnek a meséje kedves és ötletes. Izgató és utólrhetetlen trükkjei pedig még az artista filmeknél is szokatlant produkál. Megelőzik: Találka a háztetőn és Sicc, a féltékeny szörnyeteg, amerikai burleszkek.

Vigszínház: A világhírű **Aranyláz**, **Charlie Chaplin** rendezésében és szereplésével. Ez a 8 felvonásos tragikomédia az emberábrázolás terén elérte a legmagasabb tökéletességet. **Max Harden** a leghíresebb német publicisták egyike rajongó táviratban üdvözli Chaplint, aki a filmet igazi művészetté emelte. Kísérő: **Veszekedő örökösök** burleszkek.

Jönnek: **Tartuffe**, **Harry Piel** és **Lu** meg szkeccs.

„Meteorban” csütörtökön „A tüzparipa”. Világattrakció! A főszerepben: **George O'Brien** és **Madge Bellamy** és „A prémvadászat”. Előadások 6 órától. Jön „Édes anyám!”

KNOTTI KOVACSNÉ
 szabászati és varróiskolája
 KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
 Beiratkozás 9 órától 1 óráig, á. s. 3—5-ig.

A sashalmi delejes asszonyt egy millió korona pénzbüntetésre ítélték.

Belső lelki kényszer hatása alatt gyógyított.

Tegnap hirdették ki a sashalmi delejes asszony kihágási ügyében az ítéletet, amelyből kitűnik, hogy a központi járási főszolgabíró, mint rendőri büntetőbíró **Wunderlich Péterné**, született **Szudolfszky Karolin** 41 éves, római katolikus, büntetlen előéletű, vagyonos háztartásbeli, **egészségügyi kihágás címén másfélmillió korona pénzbüntetésre ítélté.**

A főbíró ezenkívül 222.000 korona eljárási költség megfizetésére kötelezte a delejes asszonyt.

A büntetést azonban egy évi próbaidőre felfüggesztik, miután az indokolás szerint nem volt kimutatható, hogy a delejes asszonyt anyagi szempontok vezették volna.

Az indokolás egyébként kimondja, hogy **Wunderlichné** saját bevallása szerint a főszolgabíró szóbeli tilalma ellenére tovább is gyógyított, még pedig részint külső, részint belső lelki kényszer hatása alatt.

Az ítélet szuggeszciós gyógymódnak nevezi **Wunderlichné** eljárását és nem fogadja el azt a védekezést, hogy újszerű, eddig ismeretlen gyógyítási eljárást alkalmazott, miután ténykedése a törvényben előírt összes ismervényeket kimeríti.

Ellenőrizhetetlen híresztelések szerint a delejes asszony bizonyos körök kapacitálására elhatározta, hogy nem hagyja el az országot, hanem Budapesten iparigazolvánnyal folytatja majd praxisát.

Állítólag már meg is bizta ügyvédjét, **Sándor László** nyugalmazott főkapitányt, hogy adjon be a hatóságnál masszőri iparigazolvány érdekében kérvényt.

A delejes asszony ugyanis a háboru alatt mint önkéntes ápolónő működött az egyik klinikán, itt kitanulta a masszőr mesterséget, vizsgát is tett és erről oklevele is van. Tekintve, hogy **Wunderlichné** valamennyi irata rendben van, valószínű, hogy az iparigazolványt egy héten belül megkapja és akkor ismét megindul majd a népvándorlás a delejes asszony budapesti lakása felé. **Wunderlichné** ugyanis soha többé nem szándékozik vissza menni Sashalomra.

Sport.

A **Békéssy Béla Vivó Club** 1926. március hó 21. napján délután 5 órai kezdettel a „club bajnoki” címért házi kardversenyt rendez a következő feltételekkel:

1. A verseny 2 részből áll, u. m. senior és junior verseny. A senior verseny győztese a „club bajnoka” a junior verseny győztese pedig a „club legjobb junior vívója” címet nyeri.

2. A versenyen indulhat a clubnak minden oly tagja, aki tagdíjfizetési hátalékban nincs. A senior versenyen való indulás korlátozva nincs, erre nevezhet bármely clubtag a junior versenyből ki van zárva: aki a versenyt a multban már megnyerte, aki a clubbajnokság senior versenyén a multban már részt vett, továbbá, aki a jelen versenyen oda nevezett be.

3. A versenyen nevezési díj nincs.

4. A verseny díjazása, úgy a senior, mint a junior csoportban az 1—3 helyezett ezüst, a 4—6 helyezett pedig bronz érmet kap. Tiszteletdíjak első sorban a senior helyezetteket illetik, a junior helyezettek tiszteletdíjat csak abban az esetben igényelhetnek, ha 6-nál több ilyen díj állana rendelkezésre, vagy pedig külön ilyen rendeltetéssel adományoztatott.

5. Nevezni a csapatkapitányoknál lehet: **Beczner József** és dr. **Majerszky Jenő** uraknál.

6. Nevezési zárlat: 1926 március 15. este 8 óra.

7. A verseny a M. V. Sz. szabályai szerint rendeztetik.

8. A verseny színhelye a helybeli ref. főgimnázium tornaterme.

Vasárnapi mérkőzések. Vasárnap már megkezdődik az I. osztályu bajnokság tavaszi fordulója. Az első nap két mérkőzést jutott Debrecennek. A **DKASE** a **DTE**-vel, a **DEAC** a **BUSE**-val kerül szembe. Nyiregyházán a két helyi rivális a **NyETVE** és **NyKISE** csapatnak össze s ugyancsak Nyiregyházán lesz a **DVSC**—**Ny Bőrös** meccs is.

A **DKASE** momentán jobbnak látszik a **DTE**-nél s így az ő győzelme várható, azonban tudva azt, hogy a **ITE** is mindig a **DKASE** ellen szedi össze minden erejét és lelkesedését, a **ITE** győzelme sem volna nagy meglepetés.

A **BUSE** meglehetősen szeszélyes csapat s legutóbbi mérkőzésén nem a legjobb formát mutatta, a **DEAC** ellenben szép játékkal lepte meg a híveit s így az egyetemenek győzelme nem volna váratlan.

A **DVSC** győzelme biztosra vehető, csupán a gólarány lehet kérdéses.

A **NyETVE**—**NyKISE** mérkőzés

győztesét a rutinosabb **NyETVE**-ben látjuk.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett.
 Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Mindenki tudja már, hogy az ingóságközvetítő és aruforgalmi iroda a legolcsóbb beszerzési forrás. Felesleges tárgyait egyedül itt értékesítheti. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda és üzleti berendezések, hagyatékok kiadására. Egyes butoridarabok, könyvek, csatádi ékszerek, értéktárgyak kiállítására és eladására. Állandó vétel és állandó eladás!

Megvételre ajánlunk: nagyon szép gyermekkoscsikat, már 150.000 koronától, fűzőkádákat, zárszatókat, gyönyörű iróasztali lámpákat, kandelabereket, iróasztali felszereléseket, úgy öt-öt-öt gyapjú szőnyegeket, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, szobalátásokat, nagyon szép gyertyatartókat, zenéző, ébresztő, faliórákat, esztétikülöket, képeket, Kálvin-képeket, szentképeket, gramofonokat, gramofon-lemezeket, pudiv-méregket, sulivokkát, gyermekjátékokat, egész és félhalókat, magános butoridarabokat, tükröket, mosdókat, rúzsokat, összehajtható vasgályaikat, diványokat, sodrónyagvetéteket, matracokat, mindenféle székeket, priocsnyergeket és mindenféle ingóságokat.

Gyönyörű, művészi festményű virágtartócserepek, vázák nagy választékban! Megvételre keresünk: hencsereket, urizobákat, iróasztalokat, iratszekerényeket, magános butoridarabokat, hintaszékeket, gyermekkoscsikat, tenniszraketteket, obédőszőnyegeket, függönyöket, lószerszámokat, bőröndöket, irattáskákat, borólyszékeket, állótükröket, vivósíkokat, kardokat, vilanyfuszereket, férfi ruhákat, átmeneti kabátokat, pudiv-méregket, arany és ezüsttárgyakat, evőeszközöket és mindenféle ingóságokat.

Mivel mindent felsorolni nem tudunk: ha bármit veni vagy eladni akar, mindenképp jöjön el az ingóságközvetítőbe! Milliákat szórólhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Irodai teendőkbén jártas urileány felvétetik
 Személyes bemutatkozás:
Singer Co. Varrógép RT.
 PIAC UCCA 70. SZÁM.

Stetter János
 órák és ékszerész
Batthyányi-ucca 13. sz.
Olcsó árak!
 Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Budapesti Nemzetközi vásár
 1926. április 17—26.
 Rendezi a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara
 Vámszabadraktár.
 A legjobb eladási alkalom.
 Áru és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál.
 Vizumkedvezmények.
 Központi Iroda: Budapest, V. Szemeré ucca 6. szám
 T. b. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

Csanak József Krt.
 fűszer és csemege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi
kertészetéből a gyönyörű
szép

gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. sz. alatt

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,
Sámszon-ucca 8 szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

**Kitűnő
lérté fehéremlék
Frank Edéné!**

**HÁROM**

kitűnő segédszer a háztartásban

**Dr. OETKER-féle
SÜTŐPOR,
VANILLINCUKOR
PUDDINGPOR.**

Vénykönyvet szívesen küld: **Dr. A.
Oetker, Budapest, Király-u. 76.**

Apró hirdetések.**Ajánlat****Bor**

saját termései, édes riz-
ling, zeerjő, literenként
ezer korona, Rákóczi u.
12. Háttul az udvarban.
8287

Egy

kis szoba, konyha lel-
pés nélkül azonnal ki-
adó Emerik telep, Lé-
tai ut. Szabó Istvánál.
8273

Zamatos

hazibor, nem savanyu,
literenként 10,000 kap-
ható, mindennap, Po-
rosolay ut 53. 8276

Egy

különbejárato butoro-
zatlan szoba aprós-
1-re kiadó. Simonffy 12.
8281

Ajtók,

ablakok, szoba és kony-
ha butorok, portálok
festését é szománczázá-
sát olcsón vállalom. —
Butorokból fergeket fa-
lósággal kiirtok. Lő-
vinger Dániel mázoló
és fényező Nap ucca
11. szám 22

Gyermekhez

ajánlkozom, április el-
solére, bármely házi
munkát vállalom. Cim
a kiadóban. 8039

Rádió

készülékek és alkatre-
szek, audion csövek, fel-
hallgatók, accumulator
és auód-telepek stb. —
Rádió amatőr készüle-
kek javítása és átalaki-
tása, accumulator töl-
tés a Földvári-féle Deb-
receni Első Elektrotech-
nikai gyárban. Széche-
nyi ucca 55. Telefon 168

Egy,

esetleg 2 szoba, konyha
jóságartással és gyü-
mölcsös kiadó. Cim a
kiadóba. 18

Kátrány

fedél lemez és gipsz leg-
olcsóbban kapható —
Grünfeldnél Csapó uc-
ca 16. Telefon 982. 16

Ki-álv

kavéi mégis a legjobbak
aromás zamatos, a ve-
ső előtt pörkölvé, meleg
állapotban kapható. Dé-
gerfeld-tér 11. szám. 8

Házmesteri

lakást kap házturunká-
ért magános asszony.
Hüvelyes 6. 8232

Kereslet**Vennék**

egy kis házat külsősé-
gen, lehetőleg a Homok
kerben 35 millió aluli
Állatokat megbízot-
tamhoz. Nagy Lajos
Irodához (Veres ucca 9)
kérek! 5

Csajsz

intelligensebb kiszolgáló
leányt felveszek. Szin-
tyévi u. 1. 8288

Gyermektelen

há aspárt vagy asz-
szonyt keresek házmes-
ternek. Egymalom ucca
3. 8286

Mindenes

bejárónó azonnali belé-
résre kerestetik. Péter-
fia u. 12. keresztlépu-
1. 8284

29 éves,

nyugállományu száma-
vívó altiszt, tanult ke-
resendő, raktárnoki fel-
ügyelői, vagy ircdai al-
kalmazást keres, azon-
nali belérésre. Cim a
kiadóban. 8274

Egy

gyermektelen házaspár,
házmesternek felvétetik
Parna ucca 15. szám.
23

Nyári lakást

azonnal beköltözhető
keresek megvételre vil-
lamos közelében. Virág
ucca 11. Telefon 11-73.
8254

Magán házat

3 szobást azonnal be-
költözhető belterületen
keresek megvételre. —
Virág ucca 11. Telefon
11-73. 8255

15 milliót

keresek 2-ik beáblázás-
ra. Cim a kiadóban.
8295

Eladás**Eszenyi József**

szepespusztai gazdasá-
gában erősre átvézelt
tanácskocák és kanok
eladók. Telefon 6-82.
8273

Tíz család

néh van eladó. Alsó-
józsa, Kulesár Sándor,
Görbe ucca 294. 8280

Homokkertben

1875 négyzetgöl szőlő és
gyümölcsös, legjobb —
karban, teljes felszerel-
léssel, borházzal eladó
Értékzni Oroda ucca 13
szám lehet. 8278

H.-Bagosi

Erszébet kerben 1000
négyzetgöl föld laká-
sál 25 millióért eladó.
Ézv. Varga Lajosnéál.
8279

Eladó

Homok ucca 48. számu
ház, azonnal beköltöz-
hető lakással. Ara 52
millió korona. 8258

Beköltözhető

ház, háromszobás ka-
kassal, szőlővel együtt
eladó. Sestakert, And-
rassy ut 29. Értékzni
Harmathy könyvkere-
kedésében Fűvészker-
ucca 4 szám. 19

Keltetőgép

és műánya (csibenevelő
ház) eladó. Bethlen uc-
ca 26. 8238

Eladó ház

Böszörményi ut 8. be-
költözhető három szob-
ás lakással. 8207

Eladó

Faragó ucca 5. számu
ház, Andrassy uton
szőlő és ház hely. Ere-
kerti Kölcsei ucca 21.
8180

Építőtök

figyelmébe! Eladó 50
köbméter épület fenyő-
fa. Megtekinthető Csapó
ucca 51. szám alatt.
8135

**Érvényes
már a mai naptól:
Sándor—József névnapra
és a husvéti ünnepekre!
Olcsó likőrvásár
Hangyában!**

1 literes üveg Crém likőr I.	K 65000
1/2 " " " " I.	K 38000
1 literes üveg Triple sec I.	K 75000
1/2 " " " " I.	K 42000

FŐ ÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fiókküzetek a város minden részében.

Nincs többé nedves lakás!**A nedves lakás**

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét
teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályegből
építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szi-
getelő eljárás isola!

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket,
magtárakat, jégvermeket, medencéket,
stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.



• 12 millió korona lelépésért adunk három
szobás lakást, nagy üzlettel, vagy üzlet
nélkül, mellék helyiségekkel (előszoba, konyha,
borospince, sertésól, faskamara, egész udvar
használat.) Szerényebb uccai lakás, stukaturos
padiós szobák. Vil anyvilágítás. Serlés és ba-
romfitartás megengedve! A házu ajdonos vidéken lakik! —
Három éves bérleti szerződést is adunk!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY LAJOS Irodá-
ban, Veres-ucca 9. szám a ait.



Hirtelen közbejött okok miatt ne-
vetséges potom árért és kedvező
fizetési feltételek mellett megkap-
ható 177 kat. holdas birtok épüle-
tekkel! Elsőrendű buzatermő! Kar-
cagon, a Fekete Imre-féle, szemben a
vasuti állomással, ahoz egy hajításnyira,
éppen a m. kir. Földműves Iskola mellett.

A vevő rögtön átveheti!

Bővebb felvilágosítással szolgál a negyed-
század óta fennálló NAGY LAJOS Or-
szágos Ingatlanforgalmi Iroda. o-o-o-o